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ΕΡΩΤΗΣΗ  

 

Αθήνα, 18  Φεβρουαρίου 2026  

 

Προς: -Τον Υπουργό Εθνικής οικονομίας και Οικονομικών. Κ. Κυριάκο 

Πιερρακάκη 

-Τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κ. Κωνσταντίνο 

Τσιάρα 

  

 

Θέμα: «Αποκλίσεις τιμών κρεάτων και βασικών ειδών διατροφής σε σχέση 

με τον πληθωρισμό και τον μέσο όρο της Ευρωπαϊκής Ένωσης – 

Ανάγκη τεκμηριωμένης αποτίμησης και στοχευμένων παρεμβάσεων» 

 

Κύριοι Υπουργοί, 

Την ώρα που η Κυβέρνηση επιχειρεί να καλλιεργήσει εικόνα σταθεροποίησης της 

οικονομίας, η πραγματικότητα που βιώνουν οι πολίτες στα ράφια των σούπερ μάρκετ 

είναι εντελώς διαφορετική. Οι τιμές βασικών ειδών διατροφής – και ιδιαίτερα των 

κρεάτων – εμφανίζουν αυξήσεις, που πολλαπλάσια υπερβαίνουν τον επίσημο 

πληθωρισμό. 

Ειδικότερα, η τιμή του μοσχαρίσιου κρέατος καταγράφει αύξηση της τάξης του 25,4 %, 

ενώ στην αγορά παρατηρούνται τιμές που φθάνουν ακόμη και τα 16-17 ευρώ ανά 

κιλό, με εκτιμήσεις ότι μπορεί να αγγίξουν και τα 20 ευρώ. Οι αυξήσεις αυτές δεν 

αποτελούν μεμονωμένο φαινόμενο, αλλά εντάσσονται σε μία ευρύτερη ανατίμηση 

βασικών ειδών, από τα πουλερικά και τα γαλακτοκομικά μέχρι τα φρούτα και τα 

λαχανικά. 
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Την ίδια στιγμή, σύμφωνα με στοιχεία της Eurostat, η Ελλάδα συγκαταλέγεται στις 

ακριβότερες χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης στις τιμές κρεάτων, 

καταλαμβάνοντας την 6η θέση μεταξύ των κρατών-μελών. Παράλληλα, η επίσημη 

στατιστική καταγράφει χαμηλότερο πληθωρισμό τροφίμων σε σχέση με τον μέσο όρο 

της ΕΕ — γεγονός που αναδεικνύει μια επικίνδυνη αντίφαση: οι δείκτες μπορεί να 

“βελτιώνονται”, όμως η καθημερινότητα των πολιτών επιδεινώνεται. 

Η Κυβέρνηση, παρά τις επανειλημμένες εξαγγελίες περί ελέγχων και “καλαθιών”, 

αποδεικνύεται ανεπαρκής να αντιμετωπίσει: 

• Τις στρεβλώσεις στην εφοδιαστική αλυσίδα. 

• Την υπερσυγκέντρωση της αγοράς. 

• Τη μη στήριξη της εγχώριας κτηνοτροφίας. 

• Την απουσία ουσιαστικής παρέμβασης στο ζήτημα των περιθωρίων κέρδους. 

Η παραπάνω εικόνα δημιουργεί εύλογα ερωτήματα ως προς: 

• τη δομή και τη λειτουργία της εφοδιαστικής αλυσίδας κρέατος, 

• τη διαμόρφωση των περιθωρίων μικτού κέρδους στη χονδρική και λιανική 

αγορά, 

• την επίδραση του κόστους ενέργειας, μεταφορών και ζωοτροφών, 

• τον βαθμό συγκέντρωσης της αγοράς και τον ανταγωνισμό, 

• την επάρκεια των ελεγκτικών μηχανισμών. 

Επειδή η ακρίβεια στα τρόφιμα δεν είναι απλώς στατιστικό ζήτημα. Είναι θέμα 

κοινωνικής συνοχής και αξιοπρεπούς διαβίωσης. 

Επειδή η τεκμηριωμένη απάντηση των αρμόδιων Υπουργείων είναι αναγκαία, 

προκειμένου να αξιολογηθεί με αντικειμενικά κριτήρια η αποτελεσματικότητα της 

υφιστάμενης πολιτικής και να διαμορφωθούν παρεμβάσεις που θα διασφαλίζουν 
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εύλογες τιμές, υγιή ανταγωνισμό και επαρκή προστασία της αγοραστικής δύναμης των 

νοικοκυριών. 

Κατόπιν τούτων, ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

 

1. Γιατί η Ελλάδα παραμένει στις ακριβότερες χώρες της ΕΕ στις τιμές 

κρεάτων, παρά το χαμηλότερο μέσο εισόδημα των πολιτών της; 

2. Ποιοι συγκεκριμένοι έλεγχοι πραγματοποιήθηκαν στην αλυσίδα παραγωγής 

και διακίνησης κρέατος τους τελευταίους 12 μήνες και ποια ήταν τα 

αποτελέσματά τους; 

3. Ποια είναι τα περιθώρια μικτού και καθαρού κέρδους στη χονδρική και 

λιανική αγορά κρέατος την τελευταία τριετία;  

4.  Πώς σκοπεύετε να καταπολεμήσετε τυχόν στρεβλώσεις στην 

εφοδιαστική αλυσίδα και πρακτικές κερδοσκοπίας; 

5. Σε ποιες ενέργειες υποστήριξης των κτηνοτρόφων και παραγωγών 

προχωρά το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης, ώστε να αντιμετωπιστούν οι 

ελλείψεις παραγωγής και να μειωθεί η πίεση στις τιμές; 

6.  Ποια μέτρα εξετάζονται για την ενίσχυση του ελέγχου τιμών ή της 

ανταγωνιστικότητας στην αγορά τροφίμων, ώστε να προστατευθεί το 

διαθέσιμο εισόδημα των νοικοκυριών; 

7. Προτίθεστε να μειώσετε άμεσα τον ΦΠΑ στα βασικά είδη διατροφής ή να 

θεσπίσετε ανώτατα περιθώρια κέρδους σε κρίσιμες κατηγορίες προϊόντων; 

8. Προτίθεται η Κυβέρνηση να εξετάσει: 

1. τη δημοσιοποίηση τακτικών εκθέσεων παρακολούθησης τιμών ανά 

κατηγορία προϊόντων, 

2. την ενίσχυση των εργαλείων σύγκρισης τιμών, 

3. ή/και στοχευμένες φορολογικές παρεμβάσεις σε βασικά είδη διατροφής, 

με δημοσιονομικά ουδέτερο σχεδιασμό; 
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Η ερωτώσα Βουλευτής 

 

 

Αρετή Ι. Παπαϊωάννου 
Βουλευτής Β’ Θεσσαλονίκης 
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